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Kaytannon asioita

o Kokeet on tarkistettu. Kokeenkatsomistilaisuudet ovat tan3an klo
10.00-11.00 ja huomenna klo 13.00-14.00 salissa C130.

o Kokeen keskiarvo oli hieman alle 14 pistetta.

o Tarkista laskuharjoituspisteesi kurssisivulla olevasta taulukosta.
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Rengas

Maaritelma

Joukko R kahdella laskutoimituksella + ja - varustettuna on rengas, jos
seuraavat ehdot ovat voimassa:

(R1) Pari (R,+) on vaihdannainen ryhma.
(R2)
(R3) Laskutoimituksella - on neutraalialkio.
(R4)

Laskutoimitus - on liitannainen.

Kaikilla a, b, c € R patevit osittelulait:

alb+c)=ab+ac ja (a+ b)c=ac+ bc.
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Alirengas

Maaritelma

Oletetaan, ettd (R, +,-) on rengas ja S C R. Sanotaan, ettd kolmikko
(S,+,-) on renkaan (R, +,-) alirengas, jos seuraavat ehdot toteutuvat:

(AR1) Pari (S,+) on ryhmén (R, +) aliryhma.
(AR2) Kaikilla a, b € S patee ab € S.
(AR3) 1g € S.




Rengas voi sisdltya toiseen renkaaseen olematta alirengas

Tutkintaan renkaan Zg osajoukkoa

R = {[0]s, [2]6, [4]6}-



Kokonaisluvut renkaan alkioina

Olkoon R rengas ja n mika tahansa positiivinen kokonaisluku. Sovitaan,
etta

e n=n-l1g
e —n=—(n-1g)
e 0=0g

Mit3 renkaan Z4 alkiota vastaa kokonaisluku 67 Entd mitd matriisirenkaan
Ms(R) alkiota se vastaa?
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Luento 26.3.2013 - Rengastehtava

Mita renkaan R = {[0]e, [2]6, [4]6} alkiota kokonaisluku 5 vastaa?
Q [0s

Q9 [2s

Q [4s

@ Ei mitdan alkiota

@ En tied3d

Lisdkysymys: Mita alkiota vastaa —97?
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